
 

 

 

 

Protokół Nr XIV/2016 

z przebiegu XIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Drzycim odbytej  

w dniu 20 czerwca 2016 r. 

 

 

 

 

Rozpoczęcie sesji – godz. 14.00 

Zakończenie sesji – godz. 14.30 

 

W sesji udział wzięło 13 radnych na skład Rady liczący 15 osób. Lista obecności radnych stanowi 

załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Spoza składu Rady Gminy w sesji uczestniczyli: 

1. Waldemar Moczyński – Wójt Gminy 

2. Ludwika Rezmer – Sekretarz Gminy 

3. Anna Maćkowska – Skarbnik Gminy 

4. Natalia Partyka – Kierownik Referatu Infrastruktury i Rozwoju Gospodarczego 

 

Obradom przewodniczył: Przewodniczący Rady Gminy p. Jerzy Krüger 

 

Protokołowała: Ludwika Rezmer 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

4. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym. 

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i wdrażania do realizacji Planu Gospodarki 

Niskoemisyjnej dla gminy Drzycim współfinansowanego środkami Funduszu Spójności w ramach 

Programu Operacyjnego Infrastruktura  

i Środowisko 2007-2013 zgodnie z umową o dofinansowanie nr POIS.09.03.00-00-625/13. 

6. Wolne wnioski i zapytania. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

 

Ad. 1. Głos zabrał Pan Przewodniczący Rady Gminy Jerzy Krüger, który dokonał otwarcia  

XIV sesji nadzwyczajnej Rady Gminy, powitał zgromadzonych radnych, Wójta, pracowników 

Urzędu Gminy i odczytał wniosek Wójta Gminy o zwołanie sesji w trybie § 14 ust. 5 Statutu Gminy 

Drzycim. Wniosek stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

 



Ad. 2. Przewodniczący Rady stwierdził, że według listy obecności w posiedzeniu Rady Gminy 

uczestniczy 13 radnych, wobec czego Rada jest władna obradować i podejmować prawomocne 

rozstrzygnięcia.  

 

Ad. 3. Do przesłanego porządku obrad nikt nie zgłosił wniosków. Następnie Przewodniczący 

poddał pod głosowanie porządek obrad w brzmieniu ustalonym w zaproszeniu. Wszyscy obecni  

na sesji radni głosowali za jego przyjęciem. 

 

Ad. 4. Przewodniczący Rady poprosił Wójta Gminy o przedstawienie informacji o działalności 

między sesjami. Wójt zabrał głos i przedstawił informację stanowiącą załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Ad. 5. Przewodniczący Rady poinformował radnych, że z uwagi na to, że sesja jest sesją 

nadzwyczajną nie obradowały przedtem komisje Rady i nie będą przedstawiane ich opinie.  

Ale każdy z radnych otrzymał materiały dotyczące uchwały, która ma być podejmowana i mógł się 

z nimi zapoznać. 

 

Następnie głosu udzielono P. Kierownik Referatu Infrastruktury i Rozwoju Gospodarczego Natalii 

Partyce, która powiedziała: „W dniu 25 sierpnia zeszłego roku została podjęta uchwała w sprawie 

przyjęcia i wdrażania Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Drzycim. Uchwała ta stanowiła 

jeden z załączników do wniosku o płatność dla NFOŚiGW w Warszawie celem refundacji kosztów 

poniesionych na opracowanie w/w dokumentu. Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska  

i Gospodarki Wodnej w Warszawie, po weryfikacji otrzymanego opracowania zobligował gminę   

do uzupełnień i naniesienia poprawek do Planu. W związku z powyższym gmina przekazała 

uzupełnienia i poprawki. 

Zasadne jest więc Uchylenie Uchwały Nr VIII/48/2015 Rady Gminy Drzycim z dnia 25 sierpnia 

2015 r. i podjęcie nowej w przedmiotowym zakresie  z uwagi na zmiany jakie zostały dokonane  

w załączniku do uchwały – Plan Gospodarki Niskoemisyjnej dla gminy Drzycim. 

Ważne jest również, że  plan gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Drzycim jest dokumentem 

strategicznym niezbędnym do uzyskania wsparcia finansowego na zadania związane z gospodarką 

niskoemisyjną, efektywnością energetyczną, transportem publicznym, termomodernizacją 

budynków, infrastrukturą transportową.” 

 

Dyskusja: 

- Radna Babińska – Chcę zapytać czego dotyczą te zmiany, co zostało wprowadzone, jakie punkty 

zmienione, ponieważ nie pamiętam już z zeszłego roku? 

P. Partyka wyjaśniała, że zmian było bardzo dużo, dotyczyły szczególnie obliczeń energetycznych, 

ponieważ te z poprzedniej uchwały dokonywane były na podstawie innego roku bazowego, 

natomiast Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska życzył sobie inny rok, dotyczyły też  

np. wskaźników monitoringu. 

 

- Radna Kruczyńska – Jeżeli chodzi o termomodernizację, to Gimnazjum w Gródku było już 

modernizowane, a w planie jest informacja, że będzie modernizowane w 2019 r. 

Odpowiadali P. Partyka i P. Wójt mówiąc, że modernizować można różne rzeczy, np. można 

modernizować tylko dach, tylko ściany lub wymienione mogą być tylko okna lub drzwi. Można też 

modernizować ogrzewanie budynku przechodząc z miału, węgla lub innego paliwa na pellet, który 

jest mniej szkodliwy. Jeżeli będziemy mieli modernizację w planie, to będziemy mogli  

np. otrzymać dofinansowanie na zakup takiego pieca na wymianę. 

 

- Radna Talaśka – Pyta, czy piec na pellet jest również bardziej ekonomiczny, czy tylko ekologiczny. 

Odpowiadał Wójt porównując sytuację z wymianą palnika i kosza zasypowego w piecu w budynku 

Urzędu Gminy i dostosowania go do spalania pelletu. Stwierdził, że w pierwszym roku 

zanotowaliśmy spore oszczędności na oleju opałowym, który wcześniej używaliśmy, koszty 



ogrzewania spadły mniej więcej o 1/4.  

 

- Radna Piotrowska – Czy mając ten plan będzie można również korzystać z dofinansowania  

na budowę ścieżek rowerowych? 

Odpowiadała P. Partyka potwierdziła i dodała, że tworząc ten plan chcieliśmy w nim umieścić 

szeroki zakres zadań, żeby móc ze wszystkiego skorzystać. Nie nastawialiśmy się tylko  

na termomodernizację, na budowę ścieżek albo na wymianę pieców. 

 

- Przewodniczący Rady Gminy – Mamy przed sobą projekt nowej uchwały ze wszystkimi danymi. 

Poparła wypowiedź P. Partyka dodając, że ze względu na dużą liczbę i objętość zmian 

zrezygnowaliśmy z uchwały zmieniającej. 

 

- Radna Babińska – Jak będzie wyglądała sprawa dofinansowania dla odbiorców indywidualnych, 

np. ktoś będzie chciał założyć solary? Czy jest możliwość finansowania bo ekokredyt ….(dalsza 

wypowiedź niezrozumiała).  

Odpowiedziała P. Partyka mówiąc, że to są pytania do tych instytucji, które będą uruchamiały 

środki. Dalej Radna Babińska pytała, czy w gminie stworzy się taki fundusz na te cele, coś takiego, 

jak na przydomowe oczyszczalnie. P. Partyka stwierdziła, że nie jest to wykluczone bo bardzo dużo 

osób się o to pyta. 

 

- P. Wójt – Podstawą jest plan. Jak będziemy mieć plan, wtedy będziemy mogli decydować, jakie 

przedsięwzięcia na terenie gminy, zgodnie z tym planem będziemy realizować z możliwością dopłat 

z różnych źródeł – czy z gminy, czy z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska, czy jeszcze 

z innych. Podstawą jest plan. 

 

- P. Partyka – dodała, że są już ogłoszone konkursy, np. związane z termomodernizacją, a gminy, 

które nie mają planu nie mogą do konkursu przystąpić. Niby ustawowo nie są one wymagane,  

a jednak przy konkursach są wymagane takie plany. 

 

- P. Wójt – Krótko mówiąc – nie ma planu, nie ma kasy. 

 

- P. Partyka – Uchwała jest głównie potrzebna po to, aby ją wysłać do Narodowego Funduszu i żeby 

dostać zwrot 85 % środków wydanych na sporządzenie planu. 

 

- Radny Gawrych – Ten plan ma zalety i wady wszystkich planów, jest na tyle ogólny, że w niego 

wiele się zmieści i na tyle szczegółowy, że … (wypowiedź niezrozumiała z powodu szumu 

ulicznego). Mam wprawę w pisaniu, czytaniu i interpretowaniu takich planów, współczuję Panu 

Wójtowi, który będzie musiał potem z tego sprawozdanie zrobić bo tam jest tyle rzeczy, że tego się 

po prostu nie da zrobić. Zadawanie szczegółowych pytań, czy coś będzie realizowane jest bardzo 

kłopotliwe dla twórców i realizatorów planu bo robić się będzie tylko to, na co w danym momencie 

będą środki, czy to własne, czy też zewnętrzne. Może się okazać, że w pewnym momencie trzeba 

będzie zwołać nadzwyczajną sesję bo trzeba będzie plan dołączyć do wniosku do Urzędu 

Marszałkowskiego, a w planie coś nie będzie wpisane bo nie da się przewidzieć wszystkiego.  

Na tym to polega. Też można się zastanawiać, skąd ktoś, kto pisał plan wziął dane ale widocznie są 

one prawdopodobne, jeżeli zostały przyjęte. Wójt podpowiedział, że to jest statystyka, z czym 

Radny Gawrych się zgodził. 

 

- Radna Babińska zauważyła, że z danych zawartych w planie wynika, że w poprzednich latach  

na terenie gminy zużycie wody było większe niż obecnie. P. Wójt potwierdził mówiąc,  

że Kierownik ZGK sam twierdzi, że dawniej ludzie zużywali więcej wody. Być może oszczędzają, 

jest więcej liczników, może mniej „lewych” poborów. Był taki czas, że wszyscy ryczałt mieli, a dziś 

wszyscy mają liczniki. 



Po wymianie przez radnych dodatkowych, luźnych informacji niezwiązanych z tematem, 

Przewodniczący Rady zamknął dyskusję i odczytał treść uchwały. Następnie projekt uchwały został 

poddany pod głosowanie. Radni Uchwałę Nr XIV/102/2016 w sprawie przyjęcia i wdrażania  

do realizacji Planu gospodarki niskoemisyjnej dla gminy Drzycim współfinansowanego środkami 

Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 

zgodnie z umową o dofinansowanie nr POIS.09.03.00-625/13 podjęli jednogłośnie i stanowi ona 

załącznik nr 3 do protokołu. 

 

 Ad. 6. W wolnych wnioskach i zapytaniach radni nie zabrali głosu. 

  

Ad 7. W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady zamknął obrady 

XIV nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Drzycim. 

 

 

Protokół sporządzono w dniu 23 czerwca 2016 r. na podstawie zapisu elektronicznego  

z przebiegu sesji. Protokół zawiera streszczenia wypowiedzi osób zabierających głos w dyskusji. 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Gminy 

 

           Jerzy Krüger 

 

 

 

 

 

Załączniki: 
1) lista obecności radnych 

2) wniosek Wójta Gminy Drzycim RIRG.041.8.2014 z dnia 13.06.2016 r. o zwołanie sesji nadzwyczajnej 

3) Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym 

4) Uchwała Nr XIV/102/2016 

 

 

  

 


